

संक्षिप्त समाचार
उच्च न्यायालय ने स्पीकर नरेंद्र तोमर और विधायक निर्मला सप्रे को नोटिस जारी किया (एजेंसी) इंदौर। मध्य प्रदेश के बीना विधानसभा क्षेत्र से विधायक निर्मला सप्रे की सदस्यता खत्म किए जाने संबंधी याचिका पर मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय की इंदौर खंडपीठ में सोमवार को सुनवाई हुई। इस पर न्यायालय ने विधानसभा अध्यक्ष नरेंद्र सिंह तोमर और विधायक निर्मला सप्रे को नोटिस जारी किया। इस मामले की अगली सुनवाई 19 दिसंबर को होगी। विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंघार की ओर से उच्च न्यायालय में एक याचिका दायर की गई है।

तीसरी आंख
बदहाल रैन बसेरे
सुनो! कल से किसी पेड़ के नीचे रात गुजारना ज्यादा ठीक रहेगा।
रैन बसेरा

प्रधानमंत्री ने किया 'बीमा सखी योजना' का उद्घाटन

महिला सशक्तिकरण की दिशा में नारी शक्ति बनेगी विकसित भारत का आधार : मोदी

(स्वतंत्र बात/एजेंसी)



नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को हरियाणा के पानीपत में भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) की 'बीमा सखी योजना' का उद्घाटन किया। उन्होंने इसे महिला सशक्तिकरण की दिशा में महत्वपूर्ण कदम बताया। प्रधानमंत्री ने पानीपत से वरुण मध्यम से बटन दबाकर करनल के महाराणा प्रताप उद्यान विश्वविद्यालय परिसर में निर्माण का शिलान्यास भी किया। जनसभा

को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कहा, भारत महिला सशक्तिकरण की दिशा में एक और मजबूत कदम उठा रहा है। आज का दिन एक और वजह से खास है। आज 9 तारीख है और शास्त्रों में अंक 9 को बहुत शुभ माना जाता है। 9 अंक का संबंध मां दुर्गा के नौ रूपों से है। आज का दिन भी नारी शक्ति की उपासना जैसा ही है। आज 9 दिसंबर को ही संविधान सभा की पहली बैठक हुई थी। ऐसे समय में जब देश संविधान के 75

वर्ष का महोत्सव मना रहा है। विश्व को नीति और धर्म का ज्ञान देने वाली महान धरती पर आज के दिन आना और भी सुखद है। इस समय कुरुक्षेत्र में अंतर्राष्ट्रीय गीता महोत्सव भी चल रहा है। मैं गीता की इस धरती को प्रणाम करता हूँ। बीमा सखी योजना का शुभारंभ पानीपत से हो रहा है। ऐसे में पानीपत एक प्रकार से नारी शक्ति की प्रतीक भूमि बन गया है। हमारी महिलाएं विकसित भारत का बहुत बड़ा आधार बनेंगी। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान सभी माताओं-

बहनों ने नारा लगाया था कि महारा हरियाणा, नॉनस्टॉप हरियाणा। हमारी सरकार ने बीते 10 सालों में नारी सशक्तिकरण के लिए अमूल्य कदम उठाए हैं। आज हरियाणा के पानीपत में बीमा सखी योजना का शुभारंभ और विकास परियोजनाओं का लोकार्पण-शिलान्यास करते हुए मुझे खुशी हो रही है। कई बार जब हम किसी खिलाड़ी को पदक जीतने के बाद गर्व से बोलते हुए सुनते हैं, तो हम भूल जाते हैं कि उस खिलाड़ी ने, उस बेटी ने इसे हासिल करने के लिए

वर्षों की कड़ी मेहनत की है। जब कोई एक्सेल पर तिरंगे के साथ फोटो लेता है तो हम भूल जाते हैं कि उस व्यक्ति को शिखर तक पहुंचने में कितने वर्षों का संघर्ष करना पड़ा था। आज श्वीमा सखी योजना का शुभारंभ भी वर्षों की कड़ी मेहनत का परिणाम है। पीएम मोदी ने कहा कि नारी को सशक्त करने के लिए बहुत आवश्यक है कि उन्हें आगे बढ़ने के खूब अवसर मिलें, उनके सामने से हर बाधा हटे। हरियाणा ने एक ही तो सेफ्टी के मंत्र को जिस तरह अपनाया है, वह देश में उदाहरण बना है। मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी की सरकार को बने अभी कुछ सासाह ही हुए हैं,

लेकिन तारीफपूर देश में हो रही है। सरकार बनते ही यहाँ बिना किसी लागत या सिफरिश के हजारों युवाओं को स्थाई नौकरी मिली है और यह देश ने देखा है। उन्होंने कहा कि आजादी के इतने साल बाद भी अधिकतर महिलाओं के बैंक खाते नहीं थे। उनकी सरकार ने सबसे पहले माताओं-बहनों के जनधन बैंक खाते खुलवाए। आज गर्व है कि 30 करोड़ महिलाओं के बैंक खाते खुल गए। आज जनधन बैंक खाते न होते तो गैस सब्सिडी के पैसे महिलाओं के खाते में न आते। रेहड़ी लगाने वाली महिलाओं के लिए बैंक के दरवाजे हमेशा बंद रहते हैं।

झारखंड की नवगठित विधानसभा का पहला सत्र शुरू

हेमंत सोरेन सहित कई सदस्यों ने ली विधायक के रूप में शपथ

(स्वतंत्र बात/एजेंसी)

रांची। झारखंड की नवगठित छठी विधानसभा का पहला सत्र सोमवार को दिन के 11.15 बजे शुरू हुआ। प्रोटेम स्पीकर प्रो. स्टीफन मरांडी ने कार्यवाही प्रारंभ होने के साथ नई विधानसभा के गठन को लेकर राज्यपाल का संदेश पढ़ा। उन्होंने झारखंड के वीर शहीदों के प्रति श्रद्धांजलि व्यक्त करते हुए कहा कि उनके सपनों के अनुरूप विकसित झारखंड बनाने में सभी सदस्य सहयोग करेंगे, इसकी कामना करता हूँ। प्रोटेम स्पीकर ने विधानसभा के

झारखंड विधानसभा में 80 विधायकों ने शपथ ली, रबींद्रनाथ महतो का स्पीकर बनना तय

स्थायी अध्यक्ष के निर्वाचन की प्रक्रिया से भी सदस्यों को अवगत कराया। इसके बाद नवनिर्वाचित सदस्यों के शपथ ग्रहण की प्रक्रिया शुरू हुई। सबसे पहले मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बरहेट विधानसभा क्षेत्र के निर्वाचित सदस्य के रूप में शपथ दिलाई गई। इसके बाद छतरपुर विधानसभा क्षेत्र के सदस्य के तौर पर राज्य के वित्त मंत्री राधाकृष्ण

किशोर और चाईबासा सीट से निर्वाचित परिवहन मंत्री दीपक बिरुआ ने शपथ ली। घाटशिला के नवनिर्वाचित विधायक के तौर पर स्कूली शिक्षा विभाग के मंत्री रामदास सोरेन ने संथाली भाषा, गिरिडीह विधानसभा सीट के विधायक के रूप में नगर विकास मंत्री सुदिव्य कुमार सोनू ने खोरटा, जामताड़ा के इरफन अंसारी ने बांग्ला और मधुपुर के विधायक के रूप में जल संसाधन मंत्री हर्षीजुल हसन ने उर्दू में शपथ ली। कृषि एवं पशुपालन विभाग की मंत्री शिल्पी नेहा तिकी ने मांडर सीट

के विधायक के रूप में शपथ लेते हुए दार्ये हाथ में संविधान की पुस्तक ले रखी थी। कई विधायकों ने झारखंड की क्षेत्रीय भाषाओं में शपथ ली। दुमरी सीट से पहली बार विधानसभा सदस्य के रूप में चुने गए जेएलकेएम (झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा) के जयराम महतो ने सदन में प्रवेश करने के पहले चौखट पर माथा टेका। वह नंगे पांव सदन में पहुंचे हैं। छठी विधानसभा पिछली विधानसभाओं की तुलना में कई मायनों में अलग है। इस बार सदन में सदस्यों की संख्या 82 की

बजाय 81 है। इसकी वजह यह है कि विधानसभा में 82वें विधायक के रूप में एंग्लो इंडियन समुदाय के किसी व्यक्ति को मनोनीत करने की संवैधानिक व्यवस्था अब समाप्त हो गई है। सदस्य संख्या बल में पिछली सभी विधानसभाओं से ज्यादा हैं। इस बार सदन में 21 यानी एक चौथाई विधायक ऐसे हैं, जो पिछली विधानसभा का हिस्सा नहीं थे। विधानसभा में चार पार्टियों का एकल प्रतिनिधित्व होगा। जदयू, लोजपा (आर), आजसू पार्टी और जेएलकेएम के एक-एक विधायक जीतकर सदन में पहुंचे हैं।

आम आदमी पार्टी ने जारी की दूसरी लिस्ट, पटपड़गंज से अवध ओझा लड़ेंगे चुनाव

(एजेंसी) नई दिल्ली। अगले साल फरवरी में दिल्ली विधानसभा का चुनाव होगा। जिससे लेकर आम आदमी पार्टी एक्शन मोड में दिखाई दे रही है। पार्टी ने अपने 20 उम्मीदवारों की दूसरी लिस्ट जारी की है। इस लिस्ट में कई नाम हाल ही में बीजेपी कांग्रेस से आए नेताओं के हैं। मशहूर शिक्षक और मोटिवेशनल स्पीकर अवध ओझा को पटपड़गंज से मैदान में उतारा है। वहीं, पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया जंगपुर से चुनाव लड़ेंगे। मादीपुर से राखी बिड़ला को टिकट दी गयी है जो पत्रकार से राजनेता बनीं हैं, आम आदमी पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की सदस्य हैं। दिल्ली

विधानसभा में आप के 49 दिनों के संक्षिप्त कार्यकाल के दौरान, राखी ने 28 दिसंबर, 2013 से 14 फरवरी, 2014 तक महिला एवं बाल विकास, सामाजिक कल्याण और भाषा मंत्रि के रूप में कार्य किया। उल्लेखनीय रूप से, वह दिल्ली में सबसे कम उम्र की कैबिनेट मंत्री बनीं। राखी बिड़ला वर्तमान में दिल्ली विधानसभा की सबसे कम उम्र की डिप्टी स्पीकर हैं, जो आप में उनकी बहुती प्रमुखता को दिखाता है। कृष्णा नगर से एस्के बग्गा दो बार विधायक रहे। उन्होंने भाजपा की मुख्यमंत्री पद की उम्मीदवार व पहली महिला आईपीएस किरण बेदी को हराया था। पार्टी ने इस बार इनके बेटे

सावधान रहें

QR codes स्कैनिंग द्वारा भुगतान करते समय सावधानी बरतें।
ऑनलाइन लोन ऐप्स और शीघ्र जीतने वाली लॉटरी योजनाओं से सावधान रहें।

आरबीआई कहता है...
डिजिटल पेमेंट,
सुरक्षित पेमेंट

ऐसी पेशकश करने वाली लिंक से सावधान रहें:
अनधिकृत डिजिटल ऋण देने वाले ऐप्स
फर्जी लॉटरी योजनाएं

- QR codes का उपयोग करके भुगतान करते समय, स्क्रीन पर नाम की पुष्टि करें
- कभी भी अज्ञात स्रोतों से ऋण देने वाले ऐप्स डाउनलोड न करें
- अज्ञात संस्थाओं के साथ व्यक्तिगत या बैंक की जानकारी साझा न करें

अधिक जानकारी के लिए,
<https://rbikehtaha.rbi.org.in/dp> पर जाएं

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

डिजीसाथी, डिजिटल भुगतान विकल्पों से संबंधित जानकारी पर स्वचालित प्रतिक्रियाओं के लिए 24x7 हेल्पलाइन टोल-फ्री नंबर: 1800-891-3333; संक्षिप्त कोड: 14431; वेबसाइट: www.digisaathi.info

